

Колхозники и работники совхозов! Развивайте общественное животноводство, укрепляйте кормовую базу, национально используйте корма! Увеличивайте производство мяса, молока, масла, яиц и другой продукции!

Кемеровская
областная областная
гражданский журнальный
фонд

(Из Призыва ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№131 (262) Суббота, 31 октября 1964 г. Год издания 2-й Цена 2 коп.

КРАСНЫЙ УГОЛОК НА ФЕРМЕ

В ряде хозяйств управления красные уголки на фермах стали настоящими боевыми штабами, местом учебы и комнатами отдыха животноводов.

В колхозах им. Чкалова, «Ударник полей», «Красное знамя», в отделениях совхоза «Заря» эти небольшие комнаты при животноводческих фермах в прошлом году были превращены в маленькие очаги культуры. Сюда охотно шли доярки, телятницы, свинарки, скотники, чтобы в часы короткого отдыха почитать и посмотреть свежие газеты, журналы, прослушать лекцию или беседу агитатора.

Снова наступила зимовка скота. В этот ответственный период вся агитационно-массовая работа среди работников ферм должна быть сосредоточена в красных уголках. Они должны быть местом, где животноводы могут подвести свои итоги, поговорить о производственных делах. Именно так понимают назначение красных уголков в колхозе «Заветы Ильича».

Здесь на каждой животноводческой ферме имеются хорошие помещения для красных уголков. В них на видном месте вывешены обязательства доярок на 1964 год и ежемесячно подводятся итоги их выполнения. На доску показателей заносятся передовые животноводы. Регулярно выпускается бюллетень, в кото-

ром рассказывается, кому из доярок присужден переходящий вымпел за лучшие суточные надои. В красном уголке, если посмотреть на его наглядную агитацию, можно сразу узнать, как живут и работают животноводы. В часы отдыха работники ферм всегда могут прочитать свежую газету, посмотреть последние номера журналов. Частым гостем у животноводов бывает и библиотекарь Паша Берчук.

Но здесь не только отдыхают, но и учатся. Зоотехник колхоза А. Шумбулай и ветфельдшер третьей бригады Д. Семенов провели по одному занятию с работниками ферм по программе школы коммунистического труда. На следующем занятии они познакомят животноводов с передовыми приемами работы на фермах и расскажут, какую эффективность это принесет хозяйству. Маленьким клубом называют свои красные уголки животноводы колхоза.

Хорошо также оборудованы красные уголки в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», «Ударник полей» и в ряде других хозяйств. Но, к сожалению, у нас еще есть отдельные хозяйства, где на оборудование этих комнат ни правление колхоза, ни партийная организация не обращают должного внимания. Примером такого отноше-

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ НАВСТРЕЧУ

СОЗДАЕМ ЗАПАСЫ КОРМОВ

Сейчас работники животноводства нашего колхоза пока не могут похвальиться результатами своего труда. Доярки в среднем за сутки надаивают от коровы по 3,1 килограмма молока. На продуктивности скота отрица-

тельно сказался переход на стойловое содержание: в первые дни зимовки на фермы нерегулярно завозились корма.

Такое положение не могло считаться нормальным. Правление артели наметило мероприя-

тия по улучшению содержания скота. Прежде всего надо завезти достаточное количество кормов, чтобы коровы и молодняк крупного рогатого скота получали все, что положено по рациону. А он нынче будет богатым, питательным: ведь сена, соломы, силоса заготовлено достаточно; есть и фураж для концентратов.

Для создания на фермах запасов кормов выделены все свободные от других работ тракторы и автомашины. В четвертой бригаде к базе зимовки уже подвезена солома, которой хватит на неделю. Механизаторы, обслуживающие животноводческие фермы, решили к весенне-родному празднику сделать двухнедельный запас сена и соломы. Обилие кормов позволит животноводам повысить продуктивность скота, продать государству больше молока.

С. КУРГИН,

зам. председателя колхоза
«Труд».

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

С большим трудовым подъемом встречают 47-ю годовщину Октября рабочие Падунского хлебоприемного пункта. 27 октября на собрании коллектива десяти рабочим и служащим было присвоено высокое звание ударников коммунистического труда. Среди них шофер Александр Тимофеевич Самусев, рабочий Виктор Михайлович Хоменко, жестянщик Семен Никитович Забоев, механизатор Константин Митрофанович Испов и другие. Добросовестным трудом, образцовым поведением в обществе в быту они заслужили это высокое звание.

А. ГОРОХ,
внештатный корреспондент.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Став на предоктябрьскую вахту, коллектив Промышленновского лесхоза встречает 47-ю годовщину Великого Октября хорошими трудовыми подарками. Девятимесячный план по выпуску валовой про-

дукции наше предприятие выполнило на 105,1 процента, товарной продукции — на 109,1 процента.

Основной вид нашей продукции — заготовка и вывозка леса. При плане 2100 кубических метров мы заготовили и вывезли древесины 2824 кубометра. Но наш коллектив занимается также и разведением «зеленого друга». В первом полугодии лесхозу присуждено второе место по области за отличную приживаемость лесных культур: из 800 гектаров молодых посадок принялось 728,8 гектара, или 91,1 процента. В этом большая заслуга работников лесничества.

В предоктябрьском соревновании отлично потрудился коллектив Вагановского лесничества (лесничий Л. П. Таран). Тракторист В. С. Бубнюк выполняет норму выработки до 110 процентов, рабочий Н. П. Соловьев — на 105, шофер И. П. Журавлев — до 136. Обход лесника Промышленновского лесничества А. М. Бушуевой носит почетное звание обхода отличного качества.

Замечательно трудятся и другие рабочие лесхоза. Так, шофер А. М. Чайка выполняет норму выработки на 160 процентов, шофер В. И. Ильин — на 101 процент.

Е. ИСАКОВ,
секретарь парторганизации лесхоза.

Двадцать четыре новоселья



С каждым годом хорошеет село Уфимцево — центральная усадьба колхоза имени Чкалова. В этом году 17 переселенцев и 7 семей колхозников спростили новоселье. Много теплых слов говорят новосельцы членам строительных бригад за их добросовестную работу.

Особенно хорошо потрудились строительные бригады Николая Муравьева и Анатолия Мамаева. За лето они построили 4 жилых дома.

Все больше и больше колхозников переселяются в новые квартиры.

НА СНИМКЕ: новые дома в селе Уфимцево.

Текст и фото А. Рынкевича.

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

СДАТЬ ДО КОНЦА УДАРНОГО ДЕКАДНИКА
580 ТОНН МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА

Началась вторая половина ударного декадника по вывозке металлического лома. Многие хозяйства управления с каждым днем увеличивают темпы вывозки отходов черных металлов на заготовительную площадку «Вторчермет», стремясь к дню 47-й годовщины Великого Октября выполнить годовой план.

Хорошо продолжают сдавать металл совхозы «Краснинский» и «Заря», выполнил гидров план колхоз «Искра», включились в декадник колхозы «Новый путь», «Колос» и другие хозяйства.

Между тем ни одного килограмма необходимого для metallurgической промышленности

запаса

запаса

РАСТУТ РЯДЫ ПАРТИИ

Рост политической и трудовой активности советского народа усилил тягу лучшей части тружеников деревни в ряды партии. Многие партийные организации значительно пополнили свои ряды передовиками производств, политически грамотными рабочими совхозов и колхозниками.

Партийная организация колхоза «Ударник полей» (секретарь Т. Рябоконь) в этом году приняла в кандидаты партии 18 человек, парторганизация колхоза «Труд» (секретарь Т. Кургин) — 15 человек, партийная организация колхоза «Красное знамя» (секретарь Т. Овчинников) — 13 человек, парторганизация Промышленновского сельпо (секретарь Т. Можаев) — 15 человек, парторганизации совхозов «Барачатский» — 42 человека, «Заря» — 45 человек.

В партию вступают лучшие механизаторы, животноводы, специалисты сельского хозяйства, идущие в авангарде борьбы за создание материально-технической базы коммунизма. Среди них М. Я. Степанов из совхоза «Заря» — лучший комбайнер управления (в 1964 году он подобрал 290 гектаров зерновых, намолотил 5930 центнеров зерна); А. К. Храпова из колхоза «Ленинский путь» — передовая дядяка управления (за 9 месяцев этого года она надоила по 2296 кг молока от каждой коровы своей группы); С. Г. Червова из колхоза им. Чкалова — лучшая телятница и многие, многие другие.

Отбор и прием в ряды партии политически зрелых рабочих, колхозников, сельской интеллигенции должен быть постоянной заботой партийной организации. Без этого не может быть ее полнокровной жизни. Рост рядов партии, как известно, характеризует уровень партийно-полити-

ческой работы коммунистов, их авторитет среди тружеников деревни в ряды партии.

Там, где партийная организация работает слабо, как правило, отсутствует рост рядов партии. Только этим можно объяснить то, что партийные организации школы № 2, Падунской, Горбуновской и Окуневской восьмилетних школ, откорректирована в течение всего 1964 года не приняли в партию ни одного человека. Крайне слабо растут партийные организации колхозов «Путь к коммунизму», им. Жданова, им. Мичурина и совхоза Тарасовский.

Некоторые партийные организации в этом деле допускают серьезные просчеты. В парторганизациях райпромкомбината и колхоза им. Чкалова, например, имело место невнимательное отношение, ненужная медлительность в рассмотрении заявлений вступающих в партию. Некоторые секретари партийных организаций плохо знакомят подавших заявления с Программой и Уставом КПСС, допускают небрежность в оформлении документов. В партию еще мало принимается рабочих и колхозников ведущих профессий, особенно работников животноводства.

Как известно, желающие вступить в партию проходят годичный кандидатский стаж. Он установлен для того, чтобы человек глубже ознакомился с Программой и Уставом КПСС, подготовился к вступлению в члены партии.

Однако не редки случаи, когда отдельные секретари парторганизаций после приема товарища в кандидаты или в члены партии прекращают работу с ним. Они ошибочно считают, что вновь принятый — уже подготовленный коммунист, не учитывая того, что у подавляющего большинства людей, принятых в

партию, происходит перелом в сознании и поведении. Иначе и быть не может. Был человек беспартийным, стал коммунистом. Он размышляет как-то по-другому, оценивает свои силы и способности. Естественно, молодой коммунист думает, что теперь многое должно измениться, что жизнь и работа должны стать более интересными, насыщенными важным содержанием. А партийная организация, принял его в кандидаты, забыла о нем.

Наблюдаются случаи, когда кандидат партии или молодой член КПСС не имеет партийного поручения, нигде не учится, с ним никто не беседует. Устав партии не изучает. Кандидатский стаж, таким образом, проходит впустую.

Только этим объясняется то, что в парторганизации колхоза «Гигант» у кандидата в члены партии Г. М. Хоменковой истек

кандидатский стаж в мае, в парторганизации колхоза «Труд» у кандидата партии Н. А. Хахалина — в июле, а вопрос о приеме их в члены КПСС до сих пор не решен. В августе истек кандидатский стаж у кандидата партии В. С. Ивашина из парторганизации совхоза «Заря», тогда же — у А. В. Ярухина из парторганизации колхоза имени Чкалова, в сентябре — у кандидата партии П. Г. Гришаненко из парторганизации колхоза «Новый путь» и у Е. П. Журавлевой из колхоза «Кузбасс». Такое нарушение Устава партии надо немедленно устраниТЬ.

Прием в ряды партии передовых рабочих и колхозников обязывает партийные организации всемерно усилить воспитательную работу среди молодых коммунистов, готовить их стать настоящими строителями коммунизма.

Г. НОВОСЕЛОВ.

ЛЮБИТЕЛИ КНИГ

С каждым годом растет число любителей книг в нашем районе. Кому не радостно иметь свою личную, хорошо подобранные библиотечку, чтобы в часы отпуска почитать любимых авторов.

Страстные книжники в поселке — библиотекарь 113-й школы Нина Михайлова Мальцева, бухгалтер комбината бытового обслуживания Зинаида Ивановна Чеботарева. В их библиотеках есть и классики русской литературы, и зарубежные авторы, и произведения писателей и поэтов наших дней.

Нина Михайлова и Зинаида Ивановна не только регулярно пополняют свои личные библиотеки, но и активно распространяют книги среди своего коллектива, знакомят товарищами по работе с новинками литературы.

Е. ШЕК,
заведующая книжным магазином.

СИЛАМИ СЕЛЬСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ



Они часто встречаются за этим столом в кабинете секретаря парткома, чтобы обсудить план радиолекто-

рия, наметить темы бесед для агитаторов. Это методический совет. Сегодня он собрался для того, чтобы разработать общий план политico-массовой работы, вечеров отдыха, лекционной пропаганды.

Членам совета есть на что опереться в своей работе: лекторская группа врачей представила для радиолектория список лекций из 11 тем, которые будут прочитаны до нового года, 13 лекций на общеполитические темы намечается прочесть в клубе учителя, в плане — концерты художественной самодеятельности и другие массовые мероприятия.

Особенно большую работу ведет лекторская группа, которую возглавляет Наталья Степановна Русанова. Только в этом году по плану радиолектория прочитано 36 различных лекций, бесед и докладов; в клубе центральной усадьбы за это же время прошло 86 лекций и бесед. Причем на недостаток слушателей жаловаться не приходится.

Коротенькие неотложные беседы проводятся перед киносеансами, для обычных лекций слушатели собираются специально.

Причем в зале менее 100 человек обычно не бывает. Причём в зале менее 100 человек обычно не бывает.

Самые активные лекторы — учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства. Это А. И. Ботвиенко, Н. Е. Ботвиенко, Н. П. Карпов и другие преподаватели. Четыре раза в этом году выступал перед слушателями директор совхоза В. Ф. Суховский, два раза — главный инженер В. М. Емельянов, столько же — управляющий шестой фер-

мой совхоза В. И. Макеев и другие.

Для проведения политинформации среди рабочих совхоза учительский коллектив привлек учеников 11-го класса. Особенно активные из них Р. Емельянов, В. Толстухина, Л. Римсев, В. Атапин, В. Ковшов и другие. Кстати, ученики 11-го класса участвуют в общественной жизни совхоза не только проведением политинформации: недавно вместе с секретарем ученической комсомольской организации Машей Шандер они побороли и привели в порядок клуб на центральной усадьбе.

Наталья Степановна — строгий и умелый руководитель: за все время существования лекторской группы намеченные беседы срывались только дважды. Это не так уж много, если учесть общее количество мероприятий. Вот и на днях, беспокоясь о лекционной работе, из парткома позвонили Наталье Степановне. Она, услышав знакомый голос секретаря, опередила вопрос:

— А я вас ищу. План лекций готов, надо будет согласовать.

И вот заседает методический совет. Активная интеллигенция живет и трудится в совхозе «Барачатский».

На снимке (слева направо): члены методического совета — зав. клубом В. И. Дудник, преподаватель средней школы, председатель методического совета С. А. Кислинин, зав. библиотекой Ю. С. Деменчук, секретарь парткома П. М. Караков и врач Н. Н. Клименко.

Текст и фото
С. ЖУЖГАНА.

А КАК У ВАС ИДУТ ДЕЛА?

Мне 18 лет. Я работаю на животноводческой ферме № 3 второй бригады колхоза имени Чкалова. Живу в маленьком населенном пункте, в Новой Деревне. Здесь я один комсомолец, остальные 15 живут на центральной усадьбе. Но не это меня волнует (можно бы и одному что-то делать, проводить какую-то работу), а то, что в нашей комсомольской организации не чувствуется творческого огня. Прошло десять месяцев 1964 года, а у нас было всего два комсомольских собрания. Одно — отчетно-выборное было в феврале, второе — несколько позже.

У нас в колхозе много юношей и девушек, но никто с ними не работает. Секретарь комсомольской организации Вера Тюрина не только не вовлекает несознательную молодежь в ряды ВЛКСМ, но забыла и о нас, комсомольцах.

Можно было организовать хотя бы отдых молодежи. Диспуты, лекции, беседы, обыкновенный яркий комсомольский спор — мало ли волнующих проблем можно найти для разговора? Нынче в жаркую пору сенокоса, в уборочную кампанию наш колхоз был все время впереди. Не отстает

Комсомольская жизнь

молодежью, а ведь это все можно было сделать.

В колхозе много недостатков, и если бы комсомольцы не проходили мимо них, наше хозяйство было бы крепче и лучше.

Надо, например, у нас не особенно высокие, трудовая дисциплина не всегда образцовая, а авангардной роли комсомольцев не видно. Можно бы сюда направить и луч «Комсомольского проектора».

Быть комсомольцем — это не значит только носить комсомольский значок и платить членские взносы. Надо быть комсомольцем в душе, иметь комсомольское сознание, а это значит вести за собой несознательную молодежь. А разве мы ведем? В нашем клубе можно посмотреть только кинокартини, других развлечений

нет никаких. Кто нам их организует? Кто нам наладит художественную самодеятельность?

Кто организует кружки и поведет в них работу? Никто, разумеется. Да никого и не надо. Все это мы можем сделать сами, конечно, в том случае, если будем работать не в одиночку, а все вместе, если по-настоящему будет работать комсомольская организация.

Нужен только хороший толчок.

А вот такого организаторского толчка нам не хватает. Секретарь наш не работает, а комитет комсомола, очевидно, про нас забыл. На 30 сентября, например, работники комитета комсомола назначили комсомольское собрание, но оно не состоялось. Вот тебе и «толкнули».

Я не думаю, что и в других организациях молодежь живет так скучно и неинтересно. Я бы очень хотел (да, наверно, ко мне присоединятся все чкаловские комсомольцы) прочитать в газете «Красное знамя» статьи о том, как живут, работают и отдыхают комсомольцы других населенных пунктов. Может быть, поделимся опытом, наладим комсомольскую работу и навсегда изгоним из наших клубов скучу, лень и безынициативность.

Е. ГОЛОВИН.
Колхоз им. Чкалова.



Красноярский край.
Комсомолка Лидия Захаренко (на снимке) живет на дальнем полуострове Таймыр и работает деляркой в совхозе «Заполярный». С начала года Лидия надолго от каждой коровы по 3.500 килограммов молока.

Для жителей заполярного города Дудинки стало привычным явлением, что в магазинах молоко имеется в продаже круглый год. В этом заслуга животноводов совхоза.

Фотохроника ТАСС.

НА ФЕРМЕ, ГДЕ ВЫРАЩИВАЮТ СВИНЕЙ

Основной отраслью нашего совхоза является свиноводство. Задача свинарь — дать государству больше дешевого мяса. Производство свинины у нас наложено так. На одних отделениях содержатся свиноматки (основные и разовые). В обязанности работников этих ферм входит организация турных опоросов, хорошее содержание свиноматок, заботливый уход за молодняком. Все это преследует одну цель — получить больше приплода.

На ферме прошел опорос. Два месяца свинарки ухаживают за поросятами и уже потом передают их на дальнейший откорм в другие отделения. Вот в нашем отделении и занимаются откормом. Мы выращиваем свиней и сдаем их государству.

Такая внутрихозяйственная специализация положительно оказывается на производственных делах. Люди, занимающиеся длительное время одной работой, приобретают большой навык, становятся специалистами своего дела. На ферме создаются постоянные кадры. А, как известно, квалифицированные кадры решают успех любого дела. У кадровых, опытных рабочих и производственные показатели выше.

Около двенадцати лет работают на нашей свиноферме Прасковья Гавриловна Брюхова и Анна Акимовна Зарюта. И дела у них идут лучше, чем у других свинарек. Не зря они являются нашими маяками, на которые равняются остальные работники фермы, учатся у них. А с таких людей пример брать следует.

Эти свинарки работают вместе, откармливают одну группу свиней. Каждая из 683 за сутки прибавляла в весе по 497 граммов. Это значит, все поголовье свиней в сутки нагуливало 340 килограммов мяса. А за 9 месяцев их группа дала 918 центнеров привеса. Таким образом, передовые свинарки, намного перевыполнив план по привесам, получили дополнительно к заданию 216 центнеров мяса.

Если учесть, что 5 месяцев свиньи содержались в лагерях, на дешевых кормах, то экономическая выгода для хозяйства становится еще очевиднее. И в этом деле немаловажное значение имеет многолетний опыт. В лагерях, как и в зимних условиях, надо строго соблюдать распорядок дня. Ведь очень важно, если свиньям в одно и то же время даются концентраты и они выгоняются на пастбище, если в кюветах всегда имеется свежая вода.

Пожалуй, самым продуктивным месяцем был сентябрь. С большой пользой свинарки расходовали щедрые дары осени. На ферме была выращена хорошая свекла. Ее ботва — ценный корм для свиней. Работницы фермы строго следили за тем, чтобы свекольная ботва была постоянно в кормушках. Если кто-нибудь из возчиков не во- времена подвозил корм или неравномерно распределял его по группам, ему не сладко приходилось от свинарек. В этом месяце свиньи из группы Прасковьи Гавриловны и Анны Акимовны дали самые высокие привесы — по 573 грамма в сутки.

В конце каждого месяца у нас взвешивается скот, определяется, какая группа сколько дала привеса. При этом присутствуют бригадир фермы Владимир Лазарченко, исполняющий обязанности зоотехника ветеринарный фельдшер Михаил Бухнер и все свинарки. Определение суточных привесов — дело важное, оно интересует каждого работника: ведь это — результат его труда. Свинарки видят, как они поработали, вскрывают причины низких привесов, находят резервы для улучшения содержания свиней.

Вот и сейчас мы уже знаем, как потрудились наши свинарки в октябре. И опять лучшие результаты у передовых работниц фермы. Группа А. Зарюты и П. Брюховой снова дала наивысший привес. В их группе сейчас 670 свиней, и каждая за сутки прибавляла по 545 граммов. Это на 165 граммов выше плавного привеса. По 530 граммов суточного привеса добились свинарки Александра Михайловны Протопопова и Мария Степановна Толстова.

Заботливый уход за свиньями позволил свести до минимума отход животных, а некоторые свинарки за все время откорма не имеют ни одного случая падежа. Все это дает право со всей уверенностью в успех заявить, что обязательство животноводов по производству и продаже мяса будет выполнено. В течение года мы должны были продать государству 6000 центнеров свинины. Больше четырех тысяч уже сдано. В ближайшее время и осталное мясо сдадим. Условия для этого есть. На ферме сейчас больше девяти тысяч свиней, так что есть возможность рассчитаться с государством в этом году и иметь хорошую базу для производства свинины в будущем.

Н. КИСЕЛЕВ,
бухгалтер третьего отделения совхоза «Заря».

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Передовые хозяйства Промышленновского производственного управления уделяют большое внимание технике безопасности и охране труда на производстве. В совхозе «Заря», например, в текущем году благодаря проведенным мероприятиям число несчастных случаев на производстве по сравнению с прошлым годом уменьшилось в пять раз. Значительно снизилось количество производственных травм и в колхозах управления. Однако еще во многих хозяйствах имеются грубейшие нарушения правил по технике безопасности.

Руководители отдельных хозяйств, и особенно механизации, мало проявляют заботы об улучшении условий труда.

В совхозе «Барачатский» на 5-м отделении в помещении водокачки приводной ремень электродвигателя не огражден. Рубильник не имеет защитного щитка. В этом же хозяйстве на 6-м отделении котел для нагревания воды в течение семи лет не испытывался на рабочем давлении и не опресован. Манометр не проверен, дымовая труба и дымогарная коробка совершенно не пригодны. Журнала регистрации учета работы котла нет. Рабочий, кот-

рый обслуживает этот котел, не проходил инструктажа по технике безопасности.

В колхозе «Ударник полей» на кормокухне приводной ремень электродвигателя вращающего механизма кормоприготовителя также не огражден, со строительными рабочими инструктаж по технике безопасности не проводили. В сельхозартели «Мир» колхозники работают на тракторах без прав вождения. А в колхозе «Новый путь» большинство автомашин и тракторов на ночь ставят около квартир водителей. При выходе на линию их техническое состояние не проверяется.

С каждым годом количество техники в сельском хозяйстве растет. Труд рабочего и колхозника все более и более становится разновидностью индустриального труда. В работе на машинах требуется высокая культура и строгое соблюдение обязательных правил по технике безопасности. Долг всех механизмов, инженеров и руководителей хозяйств — добиваться, чтобы каждый механизатор четко знал и строго выполнял эти правила. Только при таком условии можно не допустить несчастных случаев в обращении с механизмами.

И. СЕРГЕЕВ,

инженер управления.

НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Все больше и больше захватных жаток. Если нынче на полях работало 15 жаток «ЖВН-6» и 20 — «ЖВН-10», то в следующем году уже 70 жаток «ЖВН-6» и 140 — «ЖВН-10» будут участвовать в уборке будущего урожая.

Скоро на животноводческие фермы поступят агрегат для изготовления витаминного сена, что позволит нашим животноводам обогатить рацион животных и повысить их продуктивность.

Н. МИЦКЕВИЧ,
зам. управляющего
объединением «Сельхозтехника».

ЕСЛИ ПОТРЕБУЕТСЯ ДОКУМЕНТ...

Человек работал всю жизнь. Пока был молод, здоров, он не думал о стаже работы, ни о том, сколько заработал в прошлом году или даже в прошлом месяце. Но вот ему потребовался документ для пенсионного дела. Человек обращается в организацию, где когда-то работал, просит поднять старые ведомости, табеля, приказы. А они давно на чердаке, без надписей, без номе-ров, возможно, даже повреждены, грызунами.

К. Н. Хондашкова недавно обратилась в отдел социального обеспечения за назначением пенсии. От нее потребовали справку о том, что до 1937 года она находилась на иждивении мужа. Однако документов за эти годы в архиве бывшего Плотниковского сельсовета, на территории которого жила Хондашкова, не сохранилось. Справку она не получила. Начались хлопоты, поиски свидетелей.

Как найти сейчас того равнодушного работника, который утратил документы и тем самым создал ненужную волокиту для советского человека? Где гарантия, что именно за те годы не потребуются еще более важные данные?

Равнодушные встречаются и поныне... Окончив Мариинское

педучилище, Н. Ф. Мишарина была направлена в распоряжение Промышленновского района. С 1952 по 1953 год она работала старшей пионервожатой в Калининском детском доме. По беспечности не получив трудовую книжку, она выехала обратно в Маринск. И вот в июне этого года ей потребовалось подтверждение того, что она работала в нашем районе. Н. Мишарина обратилась к зав. районо Т. Велданову, но тот отписался, мол, документы переданы в областной архив, в то время как они находятся в районном архиве. Стоило только посмотреть соответствующую папку и найти все данные. Больше того.

Из приведенных примеров можно заключить, насколько важны документы, даже, казалось, не имеющие практического значения для деятельности организации. Они могут потребоваться в любую минуту тем же, кто работает в данной организации сейчас или работал когда-то.

В декабре прошлого года исполкомом районного Совета принял специальное решение о наведении порядка в архивных делах, имеющих практическое значение. По этому поводу было вынесено постановление Совета Министров СССР, но, к сожалению, не все руководители до конца поняли всю важность хранения документации.

Правда, во многих организациях хранение архивов улучшилось: папки пронумерованы, озаглавлены, сделана опись документов, наиболее важные из них сданы на хранение в районный архив. Но так далеко не всегда. Из райпотребсоюза, районной больницы на хранение не сдано ни одного документа. В райпотребсоюзе весь чердак и целая комната

заполнены документами, многие из которых имеют важное практическое значение. Хватить сейчас навести справку десятилетней давности, вряд ли ее можно будет найти.

Очень плохо учтены документы прошлых лет в Барачатском и Горбуновском сельских Советах. Они не систематизированы, не описаны, хранятся где попало и как попало. Скорее не хранятся, а валяются на шкафах, подоконниках, пылятся на чердаках. В результате такого «хранения» в Барачатском сельсовете, например, утрачены книги похозяйственного учета до 1957 года. Плохо здесь ведется и регистрация поступающей документации. То же самое можно сказать и о колхозах «Мир», «Рассвет», «Путь к коммунизму».

Такое положение дальше не терпимо. Надо принять все меры к тому, чтобы в архивном деле во всех хозяйствах и организациях района был наведен строжайший порядок.

К. ПОЗДНЯКОВ,
заведующий Промышленновским райгосархивом.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
31 октября 1964 г., 3 стр.

Ник. КОРОТЕЕВ

ВЫСТРЕЛ В ТАЙГЕ

Повесть

(Продолжение. Начало в № 128—130).

После демобилизации Семен захотел остаться на Дальнем Востоке, там, где служил на пограничном крае. Он стал подыскивать работу. Зашел в горком комсомола, посоветовался. Семьи у него не было, и он мог ехать куда угодно, лишь бы дело нашлось по душе.

Семен сказал:

— Я относительно труда-устройства...

— Да ты проходи, садись, — ответил поднимаясь, раскрасневшийся от смеха парень, одетый в стой безукоризненно, в которой даже придиличный взгляд флотского не мог обнаружить ни единой небрежности. Это сразу понравилось Семену.

Но сесть было некуда. Кто-то уступил стул, Семен стал отказываться. В конце концов все, кто находился в комнате, снова рассмеялись над вежливой суматошей. Семена усадили почтит силком. Он, настроенный на официальный прием, растаял, что называется, и почувствовал себя свободно, словно среди своих в кубрике.

Парни в комнате еще по- говорили минуты две о своих делах, непонятных Семену, упоминая то и дело фамилию какого-то Пышкина, которая неизменно вызывала веселье.

— Давай знакомиться, — сказал инструктор, все еще продолжая улыбаться.

Они протянули друг другу руки, и оба одновременно произнесли: «Семен».

Это обрадовало их и сблизило. Разговор пошел непринужденно.

— Что ж, — инструктор хлопнул по столу ладонями, — давай выбирать.

Он начал перечислять стройки.

— Послушай, друзья! — вдруг воскликнул

он. — Для тебя есть и другое дело. Важное!

— А что за работа?

— В милиции.

Семен вздохнул:

— Да ведь я уже на гражданский лад настроился.

— Подожди! — заулыбался инструктор. — Это наверняка не то, что ты думаешь.

Он стал рассказывать о работе участкового уполномоченного в тайге. Быть им — значит жить в тайге среди охотников и охотиться самому сколько хочешь, а места-то какие!

— Ну как, сагитировал? — спросил инструктор.

Семен ответил не задумываясь:

— Согласен.

— Погоди! Погоди. Какой горячий! Это, так сказать, антураж. О существе работы тебе расскажет начальник службы управления охраны общественного порядка Шухов, когда согласился назначить его в глубинку.

Так решилась судьба Семена.

Сначала ему предложили ознакомиться с работой участкового уполномоченного в городе, несколько раз он ездил с начальником отдела в районы края, чтобы привыкнуть к делу на месте.

Возвращаясь из последней поездки, Иван Петрович Шухов — начальник отдела службы — заговорил с Семеном о назначении.

— Глубинки не боишься?

— Я, Иван Петрович, мечтал вырваться в глубинку.

— Мечты разные бывают.

— Разве я на Манилова похож, Иван Петрович?

— Я не про тебя, а про мечты... В Горном месте освобождается. Был там двадцать лет участковым Семен Елистрат Евграфович.

— А вы?

— Мне не к спеху.

вич. Считался когда-то одним из лучших. «Хозяин!». Так про него говорили. Любил покричать и постучать кулаком по столу. Но с народом не сжался. Стыдили мы его, пробирали на собраниях, совещаниях.

Шухов помолчал.

— Не бойтесь, Семен Васильевич, такой участок взять?

— Приказ есть приказ.

— Ну если так, то плохо. Не хотелось бы дело до приказа доводить, хотелось, чтоб с охотой люди шли.

— Ясно...

— Опять «ясно». Так как же насчет глубинки? Ведь спрашивать будем строго! Согласен?

— Согласен.

— Тогда будем советоваться с начальником о назначении.

Семен просидел до зари, предаваясь невеселым думам: тот ли он человек, не ошибся ли начальник от дела службы краевого управления охраны общественного порядка капитан Шухов, когда согласился назначить его в глубинку.

— Оюшки! — Лесничиха появилась в дверях. — Никак не спали?

— Нет, — вздохнул Семен и подумал: вот ей все должно быть ясно.

— О зазнобушке мечтал?

Лесничиха прошла на кухню и там быстро, ловко и бесшумно возилась у печки: только слышался мягкий, ежиковий постук ее босых пяток.

«Видать, хозяйка, — подумал Семен. — А вот что за человек — это еще вопрос».

— Недоспали, так доешьте.

Посмотрел Семен, как Лесничиха ласково расставляет тарелки со снедью, ощущил голод и пересел к столу.

Дарья принесла самовар и отправилась было обратно на кухню, но Семен остановил ее.

— А вы?

— Мне не к спеху.

— Без хозяйки и еда не еда.

Дарья улыбнулась, даже уши ее порозовели от удовольствия.

— Под замах! — подс精华.

— Может, вы и щещ...

— Не привык...

— Пообщыкнете. Что это у вас с головой-то?

— Да Федор стрелял...

— Федор? — испугалась вдруг лесничиха, но это было испугом ее за Семена, а за Федора. — Стрелял?

— Федор...

Лесничиха побледнела.

— Быть не может... Федор...

— Да он случайно. На меня медведица пошла, а он как раз стоял сзади. Отличный выстрел!

Дарья ладонями поправила волосы на висках, будто они могли спутаться от испуга, и вдруг, словно опомнившись, что собеседник подсмотрит ее чувства, сказала:

— Посадить бы его надо...

И всем легче станет.

Семен попрекнулся:

— Посадить?!

— Угу.

— За что?

— А вот вы пойдете к деду Прокопу, там сейчас и муж мой Егор Аполлинарьевич и охотовед Мария Ивановна. Они вам все и обскажут. За браконьерство и посадить. Вам и... м... Марии Ивановне... Всем... легче будет... Думаете, он вам крови не попортит?

— Дарья Митрофановна, — подобнее вы ничего не можете сказать? — спросил Семен.

— Не мое это дело, Семен Васильевич. Не мое.

Мое дело печку топить, гостей потчевать. А то не мое.

— За что ж вы так не любите Федора, Дарья Митрофановна?

— Может, и себя не люблю, Семен Васильевич.

— И то верно, — подумал участковый. — Откровенно... Прямее и не скажешь».

Потом Семен спросил дорогу к деду Прокопу, где, по ее словам, были сейчас ее муж Егор Аполлинарьевич и охотовед Мария Ивановна.

Семен отправился к заемке деда Прокопа.

(Продолжение следует).

ПЕСТРАЯ СМЕСЬ

ДОЖДЬ БЕЗ ОБЛАКА

Жители одного из районов восточной части острова Сицилия были крайне удивлены, когда с ясного синего неба пошел дождь. В небе не было ни облачка. Как объяснили учены, испарения, исходящие из центрального кратера вулкана Этна, расположенного недалеко от этого района, конденсировались в капли воды и были подхвачены свежим потоком воздуха. В результате и прошел дождь.

,ПРОСЬБА НЕ БЕСПОКОИТЬ СИНИЦ*

Пара молодоженов, проживающих в окрестностях города Париж (Франция), поместила недавно над своим почтовым ящиком, прикрепленным к забору, следующее объявление: «Почтальон, просьба не беспокоить синиц». Оказалось, что в их ящике поселилась пара синиц и сейчас в свитом ими гнезде уже находится тройка пятисторонних яиц.

Как видно, обе пары молодоженов с уважением относятся друг к другу.

“ТРЕБУЕТСЯ КАРМАНИК”

Недавно лондонская «Таймс», давно зарекомендовавшая себя как солидная газета, опубликовала следующее объявление: «Срочно требуются услуги карманного вора в отставке для консультаций при съемке фильма».

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СУББОТА, 31 ОКТЯБРЯ

18.00. Международное обозрение.

18.30. Октябрьским вечером...

18.50. Любителям поэзии.

19.10. «Яков Свердлов», Документальный фильм.

19.30. Для малышей. Мультипликационный фильм.

19.40. «Чубик учится».

Передача первая.

19.55. Концерт.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.35. Слово — «Союзпечати».

20.40. Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 НОЯБРЯ

17.00. Для малышей. Мультипликационный фильм.

17.20. Для школьников. «Вершины Алтая».

17.40. «Девочка и крокодил». Художественный фильм.

18.45. Турнир веселых смекалистых.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!».

20.35. «Два Федора». Художественный фильм.

22.00. «Мелодии наших друзей».

Концерт-обозрение.

Зам. редактора
С. Д. ЖУЖГАН.

Кинотеатр «КОЛОС»
1-го ноября

Художественный фильм

АЛЬБА-РЕГИЯ.

Начало в 3, 5, 7, 9 часов.

2, 3, 4 ноября

Новый цветной художественный фильм

ЗЕЛЕНЫЙ ДОМ

Начало в 5, 7, 9 часов.

ОБМАНУТЫЕ НАДЕЖДЫ

Каждый четвертый студент, приехавший на учебу в Западный Берлин, был вынужден отказаться в прошлом семестре от занятий. Об этом было сообщено на пресс-конференции, устроенной на днях организациями студенческого самоуправления. Причина такого отсева — отсутствие жилья. К началу нового семестра не нашли себе пристанища пять тысяч студентов из числа прибывших сюда на учебу. Всего в Западном Берлине обучается 29 тысяч студентов. Ежедневно в студенческое посредническое бюро подается более двухсот заявлений на жилье, удовлетворяется же лишь десять.

Особенно тяжело приходится студентам из слаборазвитых стран. Как пишет газета «Шпандаузэр фольксблэт», представитель студенческого комитета университета в Далеме заявил, что в этом вопросе «цветные испытывают на себе дискриминацию и предубеждения со стороны западно-

берлинского населения». Тягу молодежи к знаниям домовладельцы используют для наживы. Комнаты, напоминающие порой клетушки, они сдают за сто и более марок. Газета «Больц-штейнинг» приводит факты, когда обычай четырехкомнатная квартира, стоящая примерно 1200 марок, будучи разделенной на две надцать комнатушек, принесла хозяину лишь за год доход, превышающий 10 тысяч марок. Газета указывает, что «даже заключенные имеют более просторную жилиплощадь», чем съемщики подобных комнат.

Е. КАЖЕМСКИЙ,
корреспондент ТАСС.

Для тружеников села

В ЖУРНАЛЕ «КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО» рассказывается о том, как лучше вести хозяйство, разумнее использовать